
 

 
COMUNE DI BELLINZAGO NOVARESE         

                                          ORIGINALE  
DELIBERAZIONE N. _36_  

DEL 01.08.2019_                                

  

Estratto del verbale di deliberazione del Consiglio comunale  

  

Adunanza straordinaria di 1^ convocazione - Seduta pubblica  
   
 

OGGETTO: VARIAZIONE BILANCIO DI PREVISIONE 2019/2021. 

 
 

  L’anno duemiladiciannove, addì _uno_ del mese di _agosto_ alle ore 21,00, nella Sala delle 

adunanze consiliari. 

 

  Previa l’osservanza delle formalità prescritte dalla vigente Legge e dallo Statuto Comunale, 

vennero oggi convocati a seduta i Consiglieri Comunali.  

All’appello risultano:  
  

    Presenti  Assenti  

SPONGHINI Fabio Sindaco   X   

BAGNATI Matteo  Consigliere   X giust. 

BOVIO Andrea Consigliere  X  

BOVIO Chiara  Consigliere  X  

BOVIO Damiano Consigliere  X   

CERFEDA Davide Consigliere    X giust.  

COTUGNO Michele Consigliere  X  

DELCONTI Giovanni Consigliere  X   

LUONGO Pierpaolo Consigliere  X  

MAZZARON Federico Consigliere  X   

MIGLIO Claudia Consigliere  X   

PIAZZA Walter Consigliere  X  

SPADONI Dania Consigliere  X  
  

  
  

  

  TOTALE  11 2 

 

Il Segretario comunale Dott. LELLA Francesco provvede alla redazione del presente verbale.  

Essendo legale il numero degli intervenuti, il Dott. SPONGHINI Fabio, nella sua qualità di 

Sindaco, assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto sopra 

indicato.  

 

 

 



C.C. n. 36 in data 01.08.2019 
 

OGGETTO: VARIAZIONE BILANCIO DI PREVISIONE 2019/2021. 
 
Il Sindaco, Dott. Sponghini Fabio, relaziona come segue sulla proposta di deliberazione in oggetto:  

 
PRESO ATTO che con deliberazione del C.C. n. 50 in data 21.12.2018, esecutiva ai sensi di Legge, è stato approvato il 
Bilancio di Previsione 2019/2021; 
 
RICHIAMATI: 

 l'articolo 42, comma 2 lettera b), del D.Lgs. 18.08.2000, n. 267 (TUEL) e s.m.i.; 

 il D.Lgs. 23.06.2011, n. 118, in tema di armonizzazione contabile; 

 il D.Lgs 10.08.2014, n. 126, recante disposizioni integrative e correttive del D.Lgs. 118/2011; 
 
RILEVATA la necessità di procedere ad aggiornare la parte in c/capitale del bilancio di previsione;   
 
RITENUTO in particolare di non procedere all'alienazione del micronido, di terreni e di non contrarre alcuni mutui della 
Cassa Depositi e Prestiti e quindi di non realizzare alcune opere pubbliche finanziate con tali entrate, come definito nel 
prospetto predisposto dal Servizio Finanziario ed allegato alla presente deliberazione per farne parte integrante e 
sostanziale; 
 
RITENUTO inoltre di procedere ad accertare maggiori entrate dallo Stato per investimenti, per un rimborso da parte di 
un privato per la messa in sicurezza di un fabbricato di via Don Minzoni e per la contrazione di un mutuo con l'Istituto per 
il Credito Sportivo da destinare alla sistemazione della copertura delle tribune del centro sportivo, come definito 
nell'allegato predisposto dal Servizio Finanziario ed allegato alla presente deliberazione per farne parte integrante e 
sostanziale; 
 
RAVVISATA la necessità inoltre di provvedere ad applicare una quota accantonata di € 16.278,22 dell'avanzo di 
amministrazione da destinare al pagamento dell'indennità di fine mandato del sindaco e per lo svolgimento di funzioni 
tecniche da parte del personale dell'Ufficio Tecnico ed una quota libera di € 53.000,00 dell'avanzo di amministrazione da 
destinare a spese di progettazione, realizzazione della pista ciclabile di via Bornago/via Cameri e per l'installazione di 
valvole termostatiche alle scuole elementari;  
 
RILEVATO inoltre che gli stanziamenti di alcuni capitoli di spesa si sono rivelati insufficienti rispetto alle reali necessità, 
per cui si ritiene di procedere alla loro integrazione mediante storno di fondi da capitoli di spesa che presentano uno 
stanziamento sufficiente; 
 
PRESO ATTO che tali variazioni sono meglio definite nell'allegato A) predisposto dal Servizio Finanziario ed allegato alla 
presente deliberazione per farne parte integrante e sostanziale; 
 
Il Sindaco invita alla discussione. Segue discussione durante la quale intervengono, oltre al Sindaco, i consiglieri: 
Luongo Pier Paolo, Delconti Giovanni, Piazza Walter, Mazzaron Federico, Bovio Andrea, per cui si fa rimando al verbale 
di seduta. 
 
Esaurita la discussione il Sindaco pone in votazione la presente proposta di deliberazione. 
 
Quindi                                                 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 
VISTA la proposta di deliberazione in oggetto. 
 
PRESO ATTO che il Revisore unico dei Conti ha espresso parere favorevole alla presente deliberazione in data 
26.07.2019. 

SENTITA la relazione del Sindaco, che costituisce preambolo della proposta di deliberazione sottoposta al Consiglio 
comunale per l’approvazione. 

VISTO il D.Lvo 18 agosto 2000, n. 267. 



 
VISTO lo Statuto comunale. 
 
ACQUISITI: 
-  il parere favorevole espresso in merito alla presente proposta di deliberazione dal Responsabile dell’Ufficio 

Ragioneria, in ordine alla regolarità tecnica ai sensi dell’art. 149 del D.Lgs n. 267 del 18.08.2000; 
-  il parere favorevole espresso in merito alla presente proposta di deliberazione dal Responsabile dell’Ufficio 

Ragioneria, in ordine alla regolarità contabile ai sensi dell’art. 149 del D.Lgs n. 267 del 18.08.2000. 
 
CON votazione resa per alzata di mano dagli aventi diritto, il cui esito sotto riportato è accertato e proclamato dal 
Sindaco: 
PRESENTI   N. 11  
VOTANTI   N. 11 
VOTI A FAVORE  N.   7 
ASTENUTI   N.  =   
CONTRARI   N.   4 (Delconti Giovanni, Luongo Pier Paolo, Piazza Walter, Mazzaron Federico) 
 

D E L I B E R A 
 
Per le motivazioni indicate nella sopra riportata relazione del Sindaco che costituisce altresì preambolo della presente 
deliberazione e che qui si intende riportata e trascritta per formarne parte integrante e sostanziale:  
 
1) di disporre, per i motivi esposti in narrativa, la variazione del Bilancio di previsione 2019/2021, così come descritto 
nell'allegato A), che costituisce parte integrante della presente deliberazione. 
 
2) di aggiornare conseguentemente il Documento Unico di Programmazione 2019/2021, approvato con deliberazione 
del Consiglio comunale n. 49 in data 21.12.2018. 
 
3) di dare atto che, a seguito della presente variazione, il bilancio di previsione 2019 pareggia sulla cifra di € 
9.574.379,56 per la gestione di competenza. 
 
4) di inviare copia della presente deliberazione alla Tesoreria Comunale per i dovuti provvedimenti. 
 
 
SUCCESSIVAMENTE 

 
IL CONSIGLIO COMUNALE 

 
Con separata votazione resa per alzata di mano dagli aventi diritto, che ha dato il seguente esito accertato e 
proclamato dal Presidente:  
PRESENTI   N. 11  
VOTANTI   N. 11 
VOTI A FAVORE  N.   7 
ASTENUTI   N.  =   
CONTRARI   N.   4 (Delconti Giovanni, Luongo Pier Paolo, Piazza Walter, Mazzaron Federico) 
 
 

stante l’urgenza, dichiara la presente deliberazione immediatamente eseguibile ai sensi dell’articolo 134, comma 4 del 
D.L.vo 18/08/2000, n. 267.  

 
 

 

 
(Degli interventi di cui si fa menzione nel presente verbale è stata effettuata fono riproduzione su supporto magnetico, così come sono stati registrati 

su nastro tutti gli interventi dell'intera seduta consiliare. La trascrizione integrale della fono riproduzione costituisce il separato verbale di seduta che 

viene conservato agli atti a documentazione della seduta e a disposizione dei consiglieri e degli aventi titolo) 
 



 
 
Letto, confermato e sottoscritto,  

  

  

                    IL PRESIDENTE                IL SEGRETARIO COMUNALE                                          

       F.to    Dott. Fabio SPONGHINI                                        F.to Dott. Francesco LELLA    

                                    

                                     

  

 _______________________________________________________________________________ 

 
  

  

        Copia della presente deliberazione è stata pubblicata all’Albo Pretorio on line il 11.09.2019 

e vi resterà per 15 giorni consecutivi.  

  

             Bellinzago Novarese, 11.09.2019 

 

    

  

                                                                              IL SEGRETARIO COMUNALE                                

                                                               F.to Dott. Francesco LELLA 

 

 


